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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Björn Försterling, Susanne Victoria Schütz und Sylvia Bruns (FDP) 

Wie viele Schulleiterstellen in Niedersachsen sind derzeit unbesetzt? 

Anfrage der Abgeordneten Björn Försterling, Susanne Victoria Schütz und Sylvia Bruns (FDP) an 
die Landesregierung, eingegangen am 14.02.2019  

 

Im März 2018 übermittelte die Landesregierung den Fragestellern als Antwort auf eine Kleine An-
frage (Drucksache 18/792) Zahlen zur Besetzung von Schulleiterstellen. Seitdem ist fast ein Jahr 
vergangen, und ein neues Schuljahr ist bereits in sein zweites Halbjahr gestartet. Die Zahlen zur 
Unterrichtsversorgung haben sich zwischenzeitig verändert ebenso wie andere statistische Schul-
daten. Auch von einer Veränderung der Zahlen zu Schulleiterstellen ist auszugehen. 

1. Wie viele Schulleiterstellen in Niedersachsen sind aktuell unbesetzt (bitte jede Schule einzeln 
nach Schulform und nach Allgemeinbildende und Berufsbildende Schulen getrennt auffüh-
ren)? 

2. Welche Schulen haben seit über einem halben Jahr keinen Schulleiter mehr (bitte jeweilige 
Schule und Zeitraum der Vakanz angeben und Anzahl der Ausschreibungen)? 

3. Wie lange dauert aktuell das Besetzungsverfahren zwischen Ausschreibung und Besetzung 
einer Schulleiterstelle? 

4. In wie vielen Fällen hat das Besetzungsverfahren länger als sechs Monate gedauert und führ-
te zu einer Vakanz in der Schulleiterstelle? 

5. Wie viele Stellen davon wurden bereits mehr als einmal ausgeschrieben (bitte unter Angabe 
der Schule aufführen)? 

6. Auf wie viele Ausschreibungen hat es keine einzige Bewerbung gegeben (bitte unter Angabe 
der Schule aufführen)? 

7. Wie viele Stellen von stellvertretenden Schulleitern, Konrektoren, Abteilungsleitern und Koor-
dinatoren sind derzeit an niedersächsischen Schulen unbesetzt (bitte einzeln für jede Schule 
aufführen)? 

8. An welchen Schulen (bitte einzeln aufführen) werden die Schulleiterstellen derzeit kommissa-
risch wahrgenommen? 

9. An welchen Schulen (bitte einzeln aufführen) werden die Schulleiterstellen derzeit kommissa-
risch von einem Leiter einer anderen Schule wahrgenommen?  

10. Wie viele Anträge auf Weiterbeschäftigung über das Pensionsalter hinaus haben Schulleiter 
gestellt?  

11. Wie viele Anträge auf Weiterbeschäftigung über das Pensionsalter hinaus von Schulleitern hat 
das Land abgelehnt, und was waren die Gründe für die Entscheidung? 

 

(Verteilt am 18.02.2019) 
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